

# Nas tednik

## Koroški

kulturno - politično glasilo

svetovnih in domačih dogodkov

Poštni urad Celovec 2 — Verlagspostamt Klagenfurt 2.

Izhaja v Celovcu — Erscheinungsort Klagenfurt

LETO VI./STEVILKA 9

CELOVEC, DNE 27. FEBRUARJA 1964

CENA 2.— SILINGA

### Sprememba v avstrijski vladi

Dr. Valentin Inzko

Septembra meseca preteklega leta je bil dr. Klaus na obnem zboru v Celovcu izvoljen za predsednika Avstrijske ljudske stranke. Ze tedaj je bilo jasno, da bo prevzel prej ali slej tudi posle zveznega kancelerja. Kljub temu, da je avstrijska javnost bila pripravljena na tozadevno spremembo v vodstvu vlade, pa je prišla vendar skorajda nepričakovano.

Vsako ve, da je bila koalicija med večinskima strankama OeVP in SPOe v zadnjih mesecih izpostavljena velikim preizkušnjam. Socialisti so izkoriščali spretno nasprotja med člani vlade, ki so pripadali Avstrijski ljudski stranki ter njenim vodstvom; z raznimi dobro premišljenimi akcijami pa so skušali socialisti provocirati predstavnike Avstrijske ljudske stranke, če pomislimo n. pr. na diference socialističnega državnega tajnika z vojnim ministrom ali nasprotja med notranjim ministrom Olahom in njegovim državnim sekretarjem v zvezi s premestitvami varnostnih organov na Nižjem Avstrijskem. Stalne grožnje socialistov z malo koalicijo so končno pritisnile Avstrijsko ljudsko stranko skoro ob zid, tako da je nastal že videz, kot da je OeVP popolnoma obnemogla.

Avstrijski ljudski stranki v tem položaju ni preostalo kaj drugega, kot preprečiti za njo največjo katastrofo, koalicijo SPOe—FPOe. Saj bi se v slučaju njene uresničitve morala OeVP zadovoljiti z vlogo opozicijske stranke, kar bi pomenilo v sedanjih okoliščinah njen razpad. SPOe bi kot vodilna stranka storila vse, da si pridobi do prihodnjih državnozbornih volitev simpatije pri večini avstrijskega prebivalstva, pa četudi na način, ki bi na dolgi rok gledano spravil avstrijsko gospodarstvo v velike težave. Ne pozabimo, da je socializacija ena izmed glavnih programskih točk socialistov, pred katero je tudi privatno imetje v stalni nevarnosti, če pomislimo na podržavljenja, ki so jih socialisti izvedli v državah, kjer vlada socializem, in četudi socializem zapadnoevropskega kova.

Vsekakor je bila ob stalnih socialističnih provokacijah previdnost na strani Avstrijske ljudske stranke na mestu. Tako so skušali predstavniki OeVP v ministrskem svetu storiti vse, da se koalicija v sedanjih obliki ohrani. Stalno poudarjanje sodelovanja z drugo večinsko stranko je imelo za posledico, da je to sodelovanje našlo izraza tudi v skupnih proslavah praznovanja 12. februarja, ko sta si stali pred tridesetimi leti nasproti avstrijska desnica in levica. S skupnimi proslavami naj bi bilo tudi na zunaj poudarjeno, da so bile žrtve v zvezi z 12. februarjem 1934 na obeh straneh doprinešene za dobrobit Avstrije, kateri naj bo tudi v bodoče posvečeno skupno delo obeh koalicijskih partnerjev.

Kakor je razveseljivo, da se je Avstrija spomnila na tako lep in dostojen način februarjskih dogodkov, pa je vendar vsak vedel, da s tem trenja med obema koalicijskima strankama OeVP in SPOe ne bodo prenehala ter bodo socialisti dosledno zasledovali svoj cilj, končno zasesti v državi tudi mesto kancelerja-predsednika vlade, do katerega ima seveda vsaka stranka pravico, če ga doseže na legalen in demokratičen način. Vendar je treba v politiki mnogokrat računati z momenti, ki jih prej nihče ni upošteval, s katerimi nihče ni računala, ki pa jih je mogla tokrat vsaj trenutno v svoj prid izrabiti Avstrijska ljudska stranka.

Prvotno brezdvomno dobro mišljeni ukrepi notranjega ministra Olaha v zvezi s premestitvami uradnikov njegovega resora ter akti državne policije, ki je nadzorovala privatno življenje in javno delovanje neka-

### Novi avstrijski kancler - dr. Klaus

Dr. Gorbach je v torek odstopil. Se do ponedeljka zvečer ni bilo jasno, kakšna bo nova vlada. Dr. Klaus je predložil načelnikom treh OeVP-zvez nov seznam ministrov, ki je vzbudil presenečenje.

Kako je izgledal prvotni predlog dr. Klause?

● Finančni minister (doslej Dr. Korinek): Dr. Wolfgang Schmitz, znan kot finančni strokovnjak.

● Prosvetni minister (doslej Dr. Drimmel): poslanec dr. Piffel-Percevic, zagovornik za pravično rešitev habsburškega vprašanja.

● Obrambni minister (doslej dr. Schleinzer): Franz Soronics, doslej državni tajnik v notranjem ministrstvu.

● Kmetijski minister (doslej ing. Hartmann): dr. Karl Schleinzer.

● Trgovinski minister (doslej dr. Bock): dr. Karl Bobleta, ta čas avstrijski poslanik pri OECD v Parizu.

● Državni tajnik v notranjem ministrstvu (doslej Soronics): državni svetnik dr. Prader, Nižjeavstrijec, ki je bil že svoječasno predlagan za to mesto.

● Državni tajnik v zunanjem ministrstvu (doslej dr. Steiner): poslanski svetnik dr. Franc Karasek, ta čas avstrijski poslanik v Moskvi.

Vendar se je mnogo spremenilo

O svojem predlogu se je nato dr. Klaus posvetoval z načelniki OeVP-zvez. Proti pričakovanju je ta seja trajala več ur, kajti državni svetnik Piffel-Percevic je javil vodstvu stranke, da ponudbe za mesto prosvetnega ministra ne bo sprejel.

V nadaljevanju se je šlo za to, koga naj bi imenovali sedaj za prosvetnega ministra. Toda nikakor se v stranki niso mogli zediniti, že zaradi tega ne, ker imajo pravico do ministrskih mest po nezapisanih zakonih OeVP, ne le Zveza delavcev in nameščencev (OeAAB), Gospodarska zveza (Wirtschaftsbund) in Kmečka zveza, ampak tudi zvezne dežele. Ker pa je dr. Piffel-Percevic štajerec, bi ga nadomestil lahko samo Harwalik, ki je prav tako štajerec. Slednji je tudi že dolgo OeVP-govornik v odboru za prosveto v parlamentu.

Ponovna seja

Vodstvo stranke OeVP se je v ponedeljek malo pred 19. uro ponovno sestalo.

### Volili bomo može našega zaupanja

Može in žene!

V nedeljo, dne 1. marca bomo znova volili predstavništva naših občin, to je tiste skupnosti, ki vsakogar izmed nas najbolj neposredno zadeva.

Občina je osnovna celica družbenega življenja, je pravzaprav velika družina, v kateri smo vsi člani. Po nujnostih vsakdanjega življenja smo navezani na občine. Zanje moramo prispevati doklade in davke, ki jih vzdržujejo, obenem pa mora občina skrbeti za določene potrebe vsakogar izmed nas.

Namen volitev je, da pridejo na vodilna mesta in s tem na odgovorna mesta v občini može, ki so iz nje zrastle in z njo žive. So to gospodarji naših kmetij, delavci in obrtniki, ki žive z nami.

Občine so nastale v teku stoletij iz zrelih izkušenj naših prednikov, zato ne združujejo občanov samo v gospodarsko interesno skupnost, temveč so tudi skupnost lepih in zdravih tradicij našega rodu, ki že tisoč let živi na tej zemlji in jo z lastnim znojem in žulji dela rodovitno. Iz teh spo-

znanj so se v mnogih naših občinah porodile naše samostojne skupnosti, ki so dobile svoj vidni izraz v naših volilnih listah, ki so bile oddane do 9. februarja. Na številnih sestankih in sejah so naši zaupniki temeljito preudarili, na kakšen način bi bili v občinah dvojezičnega ozemlja v prihodnjih šestih letih najbolj zastopani naši skupni interesi.

V naših lastnih listah pride do izraza zahteva po kulturni, gospodarski in socialni enakopravnosti vseh občanov ter želja po mirnem sožitju obeh narodnosti v deželi. V smislu teh načel bodo delovali naši občinski mandatarji ter s tem zagotovili napredek občinam dvojezičnega ozemlja. Kjer niso bile oddane naše lastne liste, pa bomo oddali svoj glas le možem katoliškega prepričanja ter osebami, ki so iz narodnostnega vidika vredne našega zaupanja.

Slovinci! Slovenke! Storimo vse, da bomo zagotovili našim listam čim boljši uspeh!

NARODNI SVET KOROŠKIH SLOVENCEV

dr. Klausu, kar se je zgodilo pred nekaj dnevi.

Preuranjeno je, sklepati ob teh spremembah na nadaljnji notranjepolitični razvoj Avstrije. Brezdvomno pa so sedaj fronte jasnejše ter je prevzel dr. Klaus kot kancler in predsednik Ljudske stranke vso odgovornost za to, kar bo ta stranka do prihodnjih državnozbornih volitev ukrenila v dobro celotnega avstrijskega prebivalstva ali pa zamudila storiti za njegovo socialno varstvo, kulturni povdigi ter politično stabilnost na podlagi upoštevanja načel enakopravnosti in svobode vseh državljanov. Da spadamo v ta krog tudi koroški Slovenci, je jasno. Zato pričakujemo od novega kancelerja, da se bo kot šef avstrijske vlade dosledno zavzemal tudi za izvedbo določil, ki izvirajo iz člena 7 državne pogodbe. V zavezi, da bo dr. Klaus zmogel vršiti svoje poslanstvo le ob podpori vseh Avstrijcev, mu Slovenci kot državljanji zagotavljamo vsestransko pomoč v službi naše skupne avstrijske domovine.

#### POZORI

S prvim marcem zopet dnevno dostavlja APNO. Kdor ga potrebuje, naj takoj naroči pri zastopnikih

Jožetu in Toneju Blažaju

LETINA — Pošta: SMIHEL pri Pilberku

#### OPERA SLOVENSKEGA NARODNEGA GLEDALIŠČA IZ LJUBLJANE V CELOVCU

V 6. številki „Našega tednika - Kronike“ smo na kratko poročali, da bo gostovala 7. in 8. marca v Celovcu Opera SNG iz Ljubljane.

7. marca bodo dali Verdijevo opero „Macbeth“. Dne 8. marca pa bodo uprizorili Amilcare Ponchiellijevo opero „La Gioconda“ (izg. la Džokonda) in ne opero „Zdraha na trgu“, kot smo pisali.

To ni bila naša napaka, ampak je prišlo do spremembe sporeda šele pred kratkim.

Več o gostovanju bomo poročali v prihodnji številki.

Na tej seji naj bi sestavili dokončno listo OeVP-ministrov v zvezni vladi.

Tukaj je rezultat zadnje seje vodstva stranke OeVP:

Dr. Bock ostane trgovinski minister, Soronics ostane tudi v notranjem ministrstvu.

Dr. Prader je obrambni minister, dr. Schleinzer kmetijski minister, dr. Bobleta državni tajnik v zunanjem ministrstvu, dr. Hetzenauer pa ostane v sodnem ministrstvu.

Dr. Piffel le prosvetni minister

V torek pa je bilo sporočeno, da je štajerski politik, državni poslanec Piffel-Percevic vendar sprejel mesto prosvetnega ministra.

Razgovori med dr. Klausom in socialisti glede programa nove vlade, načina odstopa socialističnih članov zvezne vlade ter sodelovanja na podlagi koalicijskega pakta z vrsto drugih vprašanj so v polnem teku, s tem pa so marsikatera presenečenja še v zadnjem trenutku možna.

#### - KRATKE VESTI -

● Minuli petek je bil izvršen atentat na predsednika turške vlade Ismeta İnönüja, ki pa ni uspel. Atentatorja so aretirali. Izjavil je, da je imel atentat že dolgo v načrtu.

● Peto gostovanje znamenite dunajske drsalne revije v Celovcu si je ogledalo 63.604 osebe. S tem je bil presežen rekord lanskega leta, ko je bilo 59.570 obiskovalcev.

● Pri nesreči grške ladje „Lakonia“ — o kateri je naš list že poročal — je izgubil življenje tudi mlad Dunajčan Werner Bötsch. To vest so njegovim staršem sporočili šele sedaj. Wernerja so sicer rešili, a je 24 ur potem umrl v angleški luki Southampton (izg. Sautamptn) za pljučnico.

● Nacionalna uprava za letalstvo in vesolje (NASA) je sporočila, da bo proti koncu leta 1965 poslala v vesolje prvi „biološki satelit“; v vesoljski kabini bo cela vrsta živali, med drugim hrčki, podgane, ose in ščurki.

#### Ponovna napetost na Cipru

Na Cipru se je položaj zopet zaostрил. V nevtralnici con glavne mesta Nikozia so bile v noči na ponedeljek grške trgovine oropane. Nekega ciprskega Grka, ki se je hotel rano zjutraj na licu mesta prepričati o nastali škodi, so ciprski Tuki odpeljali neznanu kam.

U Tant: „Položaj jasen v 24 urah“

Glavni tajnik OZN (Organizacija združenih narodov) je imel v ponedeljek skupno posvetovanje s ciprskim zunanjim ministrom Spirosom Kipruanujem in stalnim britanskim predstavnikom v OZN Patricom Deanom. U Tant je izrazil prepričanje, da se bo položaj razjasnil v prihodnjih 24 urah.













